
TÜRKÎYE BÜYÜK MİLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞI
Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı

Sayı : Z-43452547-120.07.03-

Konu : Soru Önergesi
II .of.2025

Sayın Oznur BARTIN
Hakkari Milletvekili

İlgi : 09.07.2025 tarihli ve 7/30659 esas numaralı yazılı soru önergeniz.

Kadına yönelik şiddetle mücadele kapsamında TBMM bünyesinde yapılan çalışmalara
ilişkin ilgi önergenizde yer alan sorularınız ekte cevaplandırılmıştır.

Bilgilerinizi rica ederim.

Türkiye Büyük Millet Meclisi
Başkanvekili

Ek: Soru Cevabı (2 sayfa)

Bilgi için: Denetim Bürosu
Tel. No: (0312)420 83 97

TBMM Ana Bina Bakanlıklar - ANKARA

Tel. No: (0312)420 67 71 Faks: (0312)420 67 85



TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

EK

CEVAPLAR:

Cevap 1., 2., 3., 5., 6., 7., 8., 9. ve 10.- Kadına yönelik şiddet konusunda Türkiye Büyük
Millet Meclisinde (TBMM) 27. Yasama Döneminde 09.03.2021 tarihinde “Kadına Yönelik

Şiddetin Sebeplerinin Tüm Yönleriyle Araştırılarak Alınması Gereken Tedbirlerin Belirlenmesi

Amacıyla Kurulan Meclis Araştırması Komisyonu” kurulmuştur. 21.04.2021 tarihinde

çalışmalarına başlayan Komisyonun çalışmaları neticesinde hazırladığı raporu 08.03.2022
tarihinde TBMM Genel Kurulunda görüşülmüştür.

28. Yasama Döneminde ise 10.10.2024 tarihinde "Kadınların Her Türlü Şiddet ve

Ayrımcılığa Maruz Kalmalarının Önlenerek Bu Alandaki Mevcut Düzenlemelerin Gözden

Geçirilmesi ve Alınması Gereken Ek Tedbirlerin Belirlenmesi Amacıyla Kurulan Meclis
Araştırması Komisyonu” kurulmuştur. 21.11.2024 tarihinde çalışmalarına başlayan Komisyonun
çalışmaları neticesinde hazırladığı raporu TBMM Başkanlığına sunulmuştur.

TBMM Başkanlığınca kanun teklifleri, denetim önergeleri, disiplin cezaları ve tutanaklara
ilişkin olarak konu bazlı istatistik tutulmamaktadır.

Cevap 4.- Kadın Erkek Fırsat Eşitliği Komisyonunu (KEFEK), ayrıntılı inceleme

gerektiren, kadın erkek eşitliğinin güçlendirilmesi ve kadın hakları ve statüsünün geliştirilmesi

için önem taşıyan konuların çalışılması için kendi üyelerinden müteşekkil alt komisyonlar

kurmaktadır. Kurulan bu alt komisyonlar kurulduğu sorun alanına ilişkin olarak ilgili kamu

kurumlarını, uluslararası kuruluşları, sivil toplum kuruluşlarını, alanında uzman akademisyenleri
kısacası alandaki bütün tarafları dinlemekte, toplantılar, bölge çalışma toplantıları

düzenlemektedir. Yurt içinde ve yurt dışında yerinde inceleme ziyaretleri yapmaktadır. Alt

komisyonlar çalışmaları sonunda bir rapor hazırlayarak yaşanan mevcut sorunları tespit ederek

çözüm önerilerini sunmaktadır. Bu komisyonların yayımladığı raporlar, bilgi edinmenin çok
ötesinde bir anlam ifade etmektedir. Yürütmenin eylem ve işlerinde yaşanan aksaklıkları objektif

olarak gözler önüne sermektedir. Alt Komisyon raporlarında sunulan öneriler hem yasama hem

yürütme için yol haritası niteliğinde olmakta ve kamuoyunda farkmdahk ve duyarlılığı
artırmaktadır.

Söz konusu raporların tamamı TBMM web sitesinin KEFEK sayfasında yayımlanarak

kamuoyuyla paylaşılmakta ve yürütme organlarına da ayrıca iletilmektedir. 2021-2025 yılları

arasında KEFEK Tarafından Hazırlanan Raporlar ve İçerikleri aşağıdaki gibidir:
1. Kadın İstihdamının Arttırılması. Kadın Girişimciliğinin, Kooperatifçiliğinin

Güçlendirilmesi ve Desteklenmesi Kapsamında Mevcut Sorunların Tespiti ve Çözüm

Önerilerinin Belirlenmesi Konulu Komisyon Raporu
Raporun birinci bölümünde kadın istihdamı konusu ele alınmıştır. Kadın istihdamı ile

ilgili kavramlar açıklanmış, çalışma yaşamında kadının yerine değinilmiş. Dünyada ve
Türkiye’de kadın istihdamının tarihsel gelişimi açıklanmış, Türkiye’de işgücü piyasasının
yapısı ve kadın işgücünün durumu ayrıntılı olarak ele alınmış, kadın istihdamına ilişkin
uluslararası ve ulusal belge ve mevzuatlar ile kurumsal hizmet ve projelere değinilmiştir.

İkinci bölümde kadın girişimciliği konusu ele alınmıştır. Girişimcilik ve kadın

girişimciliği ile ilgili kavramlar açıklanmış. Dünyada ve Türkiye’de girişimciliğin tarihsel
gelişimi aktarılmış, Türkiye’de kadın girişimciliğine ilişkin kurumsal hizmetlere değinilmiştir.

Üçüncü bölümde kadın kooperatifleri konusu ele alınmıştır. Kooperatifçilik ve kadın
kooperatifleri ile ilgili kavramlar açıklanmış, kadın kooperatifleri ele alınarak bunların amacı,
çalışma koşulları, kadınların güçlenmesi açısından önemi, uygulamadaki durumlan, ilgili
düzenlemeler ve kurumsal hizmetler, sorunları ve açılım yapabileceği alanlara değinilmiştir.

Dördüncü bölümde ise rapor içeriği konulara ilişkin önerilere yer verilmiştir.
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Söz konusu Raporun tam metnine;

“https://cdn. tbmm.gov. tr/Tbmm Web/IhtisasKomisyonlari/Kefek/Istihdamj3irisimcilik_
Kooperatifcilik.pdf’bağlantısı ile erişim mümkündür.

2, Kadınların 1$ ve Aile Yaşamlarının Uvumlastırılmasmda Karşılaşılan Sorunların Tespiti
ve Çözüm Önerilerinin Belirlenmesi Konulu Komisyon Raporu

Raporun birinci bölümünde; kadınların iş ve aile yaşamının uyumlaştırılması alanında
kuramsal çerçeve incelenirken; içeriğinde Dünyada ve Türkiye’de çalışma hayatında kadın, iş
yaşam dengesinin geçirdiği tarihsel süreç, iş yaşam dengesinin belirleyicileri ve sonuçları, iş ve
aile yaşamının uyumlaştırılması kavramı, aile dostu politikalar, iş aile yaşamını uyumlaştırma
mekanizmaları olarak izin hakları, esnek ve uzaktan çalışma, çocuk, engelli ve yaşlı bakım
hizmetleri ile iş ve aile yaşamı uyumunda fmansal destekler açıklanmıştır.

İkinci bölümde kadınların iş ve aile yaşamlarının uyumlaştırılmasmda uluslararası ve

ulusal mevzuat ele alınmıştır. Uluslararası mevzuat kapsamında Birleşmiş Milletler Belgeleri,
Avrupa Konseyi Belgeleri ve Avrupa Birliği Belgeleri incelenmiştir. Ulusal mevzuat kapsamında
ise; Anayasa ve Kanunlarda yer alan düzenlemeler, Yönetmelikler, Genelgeler ve Temel Politika
Belgeleri değerlendirilmiştir.

Üçüncü bölümde kadınların iş ve aile yaşamlarının uyumlaştırılması politikasının kurumsal
yapısı ele alınmıştır. Bu kapsamda Cumhurbaşkanlığı, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı,
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Millî Eğitim Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı, Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı, bakım hizmeti sunan diğer kurumlar kapsamında; Türkiye Belediyeler

Birliği, Belediyeler, OSB’ler, Diyanet İşleri Başkanlığı ve Kamu Kurumlan ve Özel İşletmeler
incelenmiştir.

Dördüncü ve son bölümde, 9 ana başlık altında kadınların iş ve aile yaşamlarının

uyumlaştırılmasına yönelik Alt Komisyonun tespit ve önerileri ortaya konulmuştur.

Söz konusu Raporun tam metnine;

“https://cdn. tbmm.gov. tr/Tbmm Web/IhtisasKomisyonlari/Kefek/Kadinlarin_IA YJUyumla
stirilmasi_Alt_Komisyon_Raporu.pdf’ bağlantısı ile erişim mümkündür.
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